

双拥之花盛开五华

6月15日,68名军体干部、老党员在云南陆军讲武堂受颁“光荣在党50年”纪念章。在掌声、鲜花中,他们身着军装精神抖擞、英姿飒爽。这是对军体干部、老党员们的最高礼赞,是五华区一以贯之“军爱民民拥军·军民团结一家亲”活动的一个缩影。

围绕贯彻落实习近平总书记关于巩固发展新时代军政军民团结的重要指示精神,五华区以“军地同下一道棋”的思想理念,把双拥工作作为新时代凝聚军心民心、加强国防建设、促进社会和谐稳定的一项重要政治任务抓紧抓实,积极推进军民融合发展,不断探索新时代双拥工作模式,形成军地互动、谋求共赢的良好局面,有力促进五华区科学发展、跨越发展和驻区部队的全面建设。先后连续8次荣获云南省双拥模范城(县)、1次云南省双拥先进城(县)称号,双拥之花在五华区开得更加鲜艳。



“光荣在党50年”纪念章颁发仪式



3月1日,五华区退役军人事务局迎接退役士兵光荣返乡。

打造新时代双拥新格局

五华区有着源远流长的红色基因。重九起义从这里打响;护国运动从这里发起;中共云南特别支部在这里建立;“一二·一”运动在全国掀起了“反内战、争民主”的高潮,揭开了抗战胜利后学生运动的序幕。在五华这片红色热土上,留下了朱德、聂耳、李公朴、闻一多等无数仁人志士的足迹,拥有朱德旧居、云南陆军讲武堂、抗战胜利纪念堂、西南联大等丰富的红色资源。

80年前,“军爱民,民拥军”双拥活动在革命圣地延安诞生,开创了抗日根据地军政工作新局面,双拥活动成为我党我军的政治优势和克敌制胜的法宝。3月8日,习近平总书记在十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议上指出,“要求弘扬双拥光荣传统,巩固发展新时代军政军民团结,为巩固提高一体化国家战略体系和能力,为推进强军汇聚强大力量。”

走进五华区丰宁街道虹山南路,道路两边的围墙被双拥主题墙绘和一条条醒目的标语所装点。虹山南路虽然不长,但却是昆明警备区机关所在地,居住着许多老红军、老革命。街道办事处一方面利用驻区部队资源开展“一帮一、手拉手”活动帮扶困难群体,邀请部队文艺骨干进行艺术指导,丰富辖区居民群众的精神文化生活;另一方面,携手干休所盘活革命“老战士”的红色资源,学习英雄先辈事迹,传承优良传统、根植爱国情怀,弘扬担当精神,为辖区社会治理贡献力量。

消防员集中报到暨欢迎仪式上,50名退役军士和退出消防员身披绶带、手捧鲜花,感受返乡荣光。退役军人服务中心为报到人员办理了落户介绍、组织关系转接等相关手续,并对安置政策、安置形势、最新量化评分标准及注意事项进行了详细解答说明和重要提示提醒。

报到人员纷纷表示,将立足新起点,为五华区的经济社会发展添砖加瓦。

双拥工作一头连着部队,一头连着地方。五华区坚持想部队之所想、急部队之所急,围绕服务部队备战打仗、解除官兵后顾之忧、保障落实优抚优待政策、维护军人军属合法权益“四聚焦”,用心用情用力解决好部队官兵的急难愁盼问题。2019年以来,五华区共接收安置退役军人1647名,接收安置率达100%;为367名随军家属发放未就业期间生活补助,为20余名随军家属安排工作,为22名随调家属提供岗位;对军队干部子女和残疾军人子女给予特殊关心,协调安排215名军人子女特别是抗疫一线军人子女优先入学入园、转学。

同时,积极配合部队调整改革,全力做好部队转隶移防、人员分流安置、军事设施保护、“三后”问题解决等工作,有力解决新组建部队和移防换防部队训练场地、用水用电、信息网络联通等基础设施问题,确保部队改革顺利推进。在落实优抚政策的同时,五华区及时逐月足额发放伤残人员等重点优抚

对象定期抚恤和生活补助、义务兵家庭优待金;落实常态化联系制度,采取走访慰问、困难帮扶、权益维护等形式,主动与退役军人增进了解、消除误解、促进理解;依托专业律师团队为100多名退役军人提供法律咨询,帮助3名退役军人挽回劳务损失30余万元。

拥政爱民服务地方发展

“为国家尽忠,为人民服务,这才是党员该有的责任和担当。这块‘光荣在党50年’纪念章不仅是个人的荣誉,更是对我们老党员在入党党、无私奉献的最好认可。”6月15日,获颁纪念章的军队退休干部、老党员杨叶生感慨地说,“一定会将荣誉转化为动力,继续发扬党员先锋模范作用,更加努力地回报社会。”目前,五华区已累计颁发“光荣在党50年”纪念章489枚,越来越多的军休干部发挥自身所长,所学,所专,所能,积极投身到基层社会治理的队伍中。

五华区先后涌现出“五华军休宣讲团”以及田家任、杨自凯、段喜群、李志勤、陈寿根等一批军休干部宣讲模范,在常态化的宣讲活动中,近2万人次受到红色教育熏陶,受众有党员、学生、现役军人,更多的是普通的社区居民。“五华军休义诊团”则整合汇集张富兴、黄新民、谢伯林等一批业务精湛的部队退休医疗专家、100余名医疗卫生工作者组成9个义诊组深入20个社区,以普通党员的身份,积极开展义诊活动。1100

名军休党员先后为云南省多所贫困小学、乡村、见义勇为公益基金捐款181万余元,在抗击新冠疫情时,捐款82.7万元……

五华区驻区部队始终践行拥政爱民和全心全意为人民服务的宗旨,聚力军民共建、脱贫攻坚、平安创建、国防教育、捐资助学五方面,大力支持地方经济建设、生态保护、民生工程、维稳治安、文明创建及乡村振兴等工作。驻区部队除了常态化开展乡风文明、义诊和法律下乡等惠民行动外,还累计出动官兵5000多人次、车辆800余台次,助力创建全国文明城市、国家卫生城市、双拥模范城,参与滇池流域环境治理等工程,支援建设“双拥林”“国防林”500余亩,为五华区国际性区域中心城市建设核心区域建设持续贡献力量。先后投入精准扶贫经费500余万元对禄劝、寻甸等地持续进行帮扶;累计出动官兵1.7万人次、车辆1200余台次参与“平安五华”建设;通过“1+1”“大手牵小手”助学兴教,捐赠文体器材价值30万元,新建图书室1个,赠送书籍2000余册,资助学生86人……

鱼水情深、双向奔赴。如今,五华区的双拥工作始终坚持在继承中发展、在创新中前行,双拥工作逐步走上制度化规范化轨道,双拥工作呈现蓬勃发展的新局面,爱我人民爱我军的氛围日益浓厚。

中共五区委、五华区人民政府供稿

弘扬社会主义核心价值观

富强	民主	文明	和谐
自由	平等	公正	法治
爱国	敬业	诚信	友善

